

## ΕΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΛΕΣΒΟΥ

**ΠΡΟΣ:** Υπουργείο Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας

- Υπουργό, κ. Παναγιώτη Λαφαζάνη
- Αναπληρωτή Υπουργό Περιβάλλοντος, κ. Γιάννη Τσιρώνη
- Αναπληρωτή Υπουργό Αγροτική Ανάπτυξης, κ. Βαγγέλη Αποστόλου
- Υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης, κ. Παναγιώτη Σγουρίδη
- Ειδικό Γραμματέα Υδάτων, κ. Κωνσταντίνο Τριάντη

**ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΕΙΣ:** Ως πίνακας αποδεκτών

ΚΕΙΜΕΝΟ ΨΗΦΙΣΜΕΝΟ ΣΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ 13<sup>ης</sup> ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2015

Οι ελαιοτριβείς της Λέσβου, ιδιώτες και συνεταιριστές, εκτιμούμε ότι η επίθεση που δεχόμαστε από τις ελεγκτικές υπηρεσίες για τη διάθεση των υγρών αποβλήτων των ελαιοτριβείων (Υ.Α.Ε.) σε φυσικούς αποδέκτες, επειδή αυτά δεν έχουν υποβληθεί σε εξαντλητική επεξεργασία, είναι άδικη. Και πάλι δηλώνουμε ότι δεν αποτελεί επιθυμία μας, ούτε επιλογή μας να είμαστε παραβάτες της περιβαλλοντικής νομοθεσίας. Δυστυχώς η νομοθεσία αυτή σχεδιάστηκε χωρίς να έχει λάβει υπόψη, ούτε τα μεγέθη, ούτε τις χωρικές ιδιαιτερότητες, όπως τη νησιωτικότητα. Η θέση μας αυτή είναι συνισταμένη έκφραση των διαθέσιμων στο νησί δυνατοτήτων διαχείρισης των Υ.Α.Ε., των εδραιωμένων πεποιθήσεων αυτών που ασχολούνται με το αντικείμενο και ζουν στη Λέσβο και των οικονομικών δεδομένων σε σχέση με την υποχρέωση υλοποίησης των δύο Προτύπων Περιβαλλοντικών Δεσμεύσεων που ορίζει η νομοθεσία για τη διαχείριση από τις επιχειρήσεις ελαιοτριβείων των υγρών αποβλήτων τους (Υ.Α.Ε.), δηλαδή:

1. Κατασκευή ανοιχτών εδαφοδεξαμενών για τοποθέτηση Υ. Α.Ε. το χειμώνα με σκοπό την εξάτμισή τους το καλοκαίρι: Πρόκειται για εφαρμογή εμπνευσμένη από αντίστοιχες στην Τυνησία, όπου όμως οι τεράστιες εκτάσεις, το θερμό και κυρίως το ξηρό κλίμα τις ευνοούν. Στη Λέσβο, όπου δοκιμάστηκε έφερε απογοητευτικά αποτελέσματα, αφού τελικώς λειτούργησε ως θερινά εκτροφεία κουνουπιών. Ευτυχώς που η ίδια η νομοθεσία, κάτω από το βάρος αρνητικών εμπειριών, προσφάτως θέσπισε όρους που δεν επιτρέπουν την κατασκευή τους κοντά σε οικισμούς, δρόμους και πηγές, αλλιώς με ώθηση της νομοθεσίας ενδεχομένως θα αποκτούσε κάθε πόλη και χωριό της Λέσβου τη «χαβούζα του», σε πείσμα όλων εκείνων που εργάζονται για την τουριστική ανάπτυξη του νησιού. Να σημειωθεί ότι τα εν λειτουργία ελαιοτριβεία είναι συνολικά 52 και άπαντα ευρίσκονται εντός οικισμών ή στα όριά των.
2. Διάθεση των Υ.Α.Ε. σε φυσικούς αποδέκτες και ρέματα, αφού προηγουμένως υποβληθούν σε τέτοια επεξεργασία, ώστε η σύνθεσή τους να πληροί τους θεσπισμένους με απόφαση της Περιφέρειας όρους: Οι όροι για τα προς απόρριψη Υ.Α.Ε. στη Λέσβο έχουν αντληθεί από το Π.Δ.1180/81 και την ΚΥΑ. Η.Π. 51354/2641/Ε103/2010, που αναφέρονται γενικά σε κάθε είδους απόβλητα. Από μεν το Π.Δ. προέρχεται το μέγιστο ανεκτό απορριπτόμενο σε

υδατικούς αποδέκτες ρυπαντικό φορτίο των Υ.Α. ανά τόνο παραγόμενου ελαιολάδου, από δε την ΚΥΑ ο μέγιστος ανεκτός δείκτης «ολικές φαινόλες» των απορριπτόμενων. Γι' αυτό και η απόφαση της Περιφέρειας ορίζει την ανεκτή ποιοτική σύνθεση των Υ.Α.Ε. προκειμένου να απορριφθούν σε φυσικούς αποδέκτες, χωρίς διάκριση ή αναφορά σε ποσότητα ή μέγεθος του ελαιοτριβείου που τα παράγει. Έτσι, με την ισχύουσα νομοθεσία, κάθε ελαιοτριβείο προκειμένου να διαθέτει τα Υ.Α. σε φυσικούς αποδέκτες οφείλει να τα υποβάλλει στον ίδιο βαθμό επεξεργασίας, είτε είναι μικρή μονάδα, είτε όχι, είτε παράγει ημερησίως 1 κυβικό μέτρο, είτε παράγει 100 κ.μ.!!! Η μέθοδος δε της επεξεργασίας, για να ικανοποιεί τη νομοθεσία, πρέπει να είναι ικανή να απομακρύνει το 95 – 98% (!) του οργανικού φορτίου και των αιωρούμενων. Επιπρόσθετα η περιφερειακή απόφαση υιοθετεί από την αναφερθείσα ΚΥΑ το ανώτατο επιτρεπτό όριο των 50 μg/L για το δείκτη «ολικές φαινόλες» στα Υ.Α.Ε. που απορρίπτονται, αγνοώντας ότι η ΚΥΑ θεσπίζει περιορισμούς για συγκεκριμένες και εξόχως τοξικές και επικίνδυνες φαινόλες, που κατονομάζει σε ένθετο πίνακα και που συναντώνται ως παραπροϊόντα χημικής βιομηχανίας. Τα Υ.Α.Ε., όμως, περιέχουν φαινολικά συστατικά, σε περιεκτικότητα 1.000.000 φορές ανώτερη του ορίου, τις γνωστές «πολυφαινόλες», που συνπροσδιορίζονται ως «ολικές φαινόλες», δεν έχουν καμιά σχέση με τις προαναφερθείσες τοξικές, αλλά απεναντίας είναι πολύτιμες για την υγεία!!!

Το αυτονόητο αποτέλεσμα είναι, ο εξευγενισμός των Υ.Α.Ε., έτσι ώστε η σύνθεσή τους να ικανοποιεί την απόφαση της Περιφέρειας, να απαιτεί εγκαταστάσεις υψηλής τεχνολογίας και υπερβολικά μεγάλο και απαγορευτικού κόστους για τα οικονομικά μεγέθη των ελαιοτριβείων, δεδομένου ότι αυτά στο νησί μας είναι παραδοσιακά μικρές επιχειρήσεις.

Στα ανωτέρω πρέπει να προστεθεί ότι, ενώ τα ελαιοτριβεία της Λέσβου έχουν τη δυνατότητα να λειτουργήσουν «διφασικά», δηλαδή χωρίς παραγωγή Υ. Α., οπότε το πρόβλημα θα επιλύετο οριστικά, η δυνατότητα αυτή προσκρούει στο ότι το μόνο πυρηνελαιουργείο, που μπορεί να επεξεργαστεί παραπροϊόντα (ελαιοπυρήνα) διφασικής λειτουργίας, προς το παρόν δεν διαφαίνεται να μπορεί να εξυπηρετήσει μεγάλο ή το συνολικό αριθμό των ελαιοτριβείων.

1) Η καταφανής απειλή, με την εμφύτευση και διασπορά εδαφοδεξαμενών, υποβάθμισης του νησιωτικού ωραίου περιβάλλοντος στο οποίο ζούμε και το οποίο μοιραζόμαστε με τους θερινούς επισκέπτες μας στα πλαίσια του τουρισμού, 2) η οικονομική αδυναμία ίδρυσης μονάδων εξαντλητικής επεξεργασίας των Υ. Α. στα ελαιοτριβεία της Λέσβου και 3) η εκ των πραγμάτων περιορισμένη δυνατότητα μετατροπής της λειτουργίας τους σε διφασική, είναι οι τρεις παράμετροι που διαιωνίζουν το χρονίζον πρόβλημα, επί του οποίου ερίζουν ελεγκτικές υπηρεσίες για τον έλεγχο εφαρμογής της νομοθεσίας, ελαιοτριβείς: οι ιδιώτες (μεν) για βιοποριστικούς λόγους και όλοι επειδή είναι παμπάλαιο κοινωνικό καθήκον τους να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στους ελαιοπαραγωγούς και τέλος οι 20.000 παραγωγοί του νησιού επειδή προσβλέπουν στην εξασφάλιση ενός στοιχειώδους, αλλά απαραίτητου, αγροτικού εισοδήματος.

Η περιβαλλοντική διάσταση του ζητήματος αποτελεί επίσης πεδίο σύγκρουσης απόψεων, αφού οι μεν υπέρμαχοι της ασυζητητί τήρησης της υποχρέωσης των όρων της νομοθεσίας παραπέμπουν σ' αυτήν, αδιαφορώντας για το περιβαλλοντικό (εδαφοδεξαμενές) ή οικονομικό τίμημα, οι δε εμπλεκόμενοι στην παραγωγή και διακίνηση ελαιολάδου διατείνονται ότι η πανάρχαια πρακτική της απόρριψης σε διασπορά και μόνο τη χειμερινή περίοδο των πλήρως

βιοαποικοδομήσιμων Υ.Α.Ε. σε φυσικούς αποδέκτες ουδόλως έβλαψε το χερσαίο ή θαλάσσιο περιβάλλον και λειτουργεί αειφορικά, αφού την μεν καθαρότητα των θαλασσών σήμερα πιστοποιούν οι γαλάζιες σημαίες, την δε παραγωγικότητα των κόλπων Γέρας και Καλλονής πιστοποιεί η καλή φήμη και αφθονία των αλιευμάτων τους, προτάσσουν δε Πανεπιστημιακές μελέτες για τη μη διαπίστωση επιβάρυνσης των κόλπων από τα Υ.Α.Ε., όπως προτάσσουν και την απουσία στοιχείων επί του αντιθέτου.

Τα ως ανωτέρω ώθησαν:

- Την Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου και παλαιότερα τη Νομαρχία Λέσβου να δίνει προσωρινές λύσεις καθ' υπέρβαση, που να επιτρέπουν την λειτουργία των ελαιοτριβείων και να εξασφαλίζεται έτσι το εισόδημα των Λέσβιων ελαιοπαραγωγών,
- Την Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου, δια του τ. Αντιπεριφερειάρχη κ. Ν. Μάρκου, να απευθυνθεί στο ΥΠΕΚΑ με το υπό στοιχεία 43 ΠΕΧΠΥ/13-2-2014 έγγραφό της εκθέτοντας το πρόβλημα και ζητώντας απλοποίηση των όρων και διαδικασιών για την αδειοδότηση των ελαιοτριβείων, **επικεντρώνοντας το ενδιαφέρον στην ουσία, δηλαδή στις δυσκολίες της διαχείρισης των Υ.Α.Ε. με το ισχύον νομικό πλαίσιο,**
- Την αρμόδια αρχή, Ειδική Γραμματεία Υδάτων του ΥΠΕΚΑ, διά του Ειδικού Γραμματέως της κ. Κ. Τριάντη, με το έγγραφο 237/31-7-2014 να δεχτεί την ύπαρξη δυστοκιών στη νομοθεσία και να ανακοινώσει τη συγκρότηση διυπουργικής επιτροπής για την εξέταση του θέματος, προκειμένου να εισηγηθεί τροποποιήσεις στη νομοθεσία «ώστε να υποστηριχθεί ο εθνικής σημασίας κλάδος παραγωγής ελαιολάδου», όπως κατά λέξη αναφέρει.
- Την Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου, δια της αρμόδιας υπηρεσίας της και τους ελαιοτριβείς της Λέσβου (52), ιδιώτες και συνεταιρισμούς να καταθέσουν προτάσεις επί του θέματος στην συγκροτηθείσα επιτροπή, οι εργασίες της οποίας βρίσκονται σε εξέλιξη.

Κατόπιν όλων αυτών και έχοντας υπόψη, ότι η ελαιοπαραγωγή στη Λέσβο φθίνει συνεχώς – βάσει στοιχείων της Δ/σης Αγροτικής Ανάπτυξης την τελευταία δεκαετία κατά μ.ο. έχει περιοριστεί σε 9.500 τόνους ετησίως, δηλαδή υποδυπλασιάστηκε – και κάθε επιβάρυνση του κόστους της θα σημάνει περαιτέρω μείωσή της, καθώς και ότι τα σχετικά με το ζήτημα μεγέθη στη Λέσβο είναι μικρά (νησιωτικότητα), αιτούμαστε:

- Την κατανόηση των πραγματικών διαστάσεων του χρονίζοντος προβλήματος, πέρα από τα πλαίσια της υφιστάμενης νομοθεσίας, ώστε να καταστεί δυνατή η κατ' εξαίρεση για τα ελαιοτριβεία απλοποίηση του νομικού πλαισίου που διέπει τη λειτουργία τους και η απαλλαγή του από δυσβάστακτες υπερβολές, έτσι ώστε και το περιβάλλον να διαφυλάσσεται, αλλά και το καθεστώς της ελαιοπαραγωγής να απαλλαγεί από το σημερινό λάθρο χαρακτήρα του, γεγονός που θα επιτρέψει την ανάπτυξη της τοπικής αγροτικής οικονομίας που σήμερα – και λόγω του διαλαμβανομένου ζητήματος - φθίνει. Γιατί, με δεδομένο ότι τα Υ.Α.Ε. είναι φυσικός χυμός που παράγεται σε ποσότητες 10 – 20 m<sup>3</sup> ανά ημέρα λειτουργίας και ελαιοτριβείο στη Λέσβο, επί τέσσερις μήνες το χειμώνα, εκτιμούμε ως υπερβολή την απαίτηση για προγενέστερο καθαρισμό τους σε επίπεδα καλύτερα της κατάστασης του ρέοντος νερού στις κοίτες των χειμάρρων ή τη μη εισαγωγή

διαβαθμίσεων στις απαιτήσεις της νομοθεσίας ανάλογα με τα απορριπτόμενα μεγέθη ή τη μείωση των πολυφαινολών τους σε επίπεδα κατώτερα των 10μg/L.

- Την επίτευξη των εργασιών της συγκροτηθείσας επιτροπής του ΥΠ Ε ΚΑ και την ενασχόληση με τις εκ μέρους μας κατατεθείσες προτάσεις, για να βρεθεί σύντομα οριστική και βιώσιμη οικονομικά λύση στο θέμα των υγρών αποβλήτων των ελαιοτριβείων, ώστε να προβούμε έγκαιρα στις δέουσες ενέργειες με στόχο τη νόμιμη λειτουργία των μονάδων μας την επόμενη ελαιοπαραγωγική περίοδο.
- Την υπό τις συνθήκες αυτές αναστολή των μαζικών και άδικων διώξεων που δεχόμαστε.

Τονίζοντας και πάλι ότι επιθυμία μας είναι η διαμόρφωση νομικού πλαισίου, που αφ' ενός να διαφυλάσσει χωρίς υπερβολές το περιβάλλον, αφ' ετέρου να επιτρέπει τη βιώσιμη ένταξή μας σ' αυτό και την απαλλαγή μας από την ομηρία στην οποία διατελούμε υπό το καθεστώς της υφιστάμενης μη εφαρμόσιμης νομοθεσίας, έτσι ώστε αξιοποιώντας και τις όποιες υπάρχουσες δυνατότητες διφασικής λειτουργίας ελαιοτριβείων να δοθεί οριστική λύση στο μέχρι σήμερα χρονίζον πρόβλημα,

διατελούμε εναγωνίως σε αναμονή αποφάσεών σας και φυσικά στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πρόσθετη πληροφορία επί των ανωτέρω.

Με εκτίμηση

Για το Σύνδεσμο Ιδιωτών Ελαιοτριβείων

Λέσβου

Ο Πρόεδρος



Γεώργιος Κατζανός

Για την Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών

Λέσβου

Ο Πρόεδρος



Αλέκος Γιαλιτζόγλου

#### ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

- Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου
  - Περιφερειάρχη, κ. Χριστιάνα Καλογήρου
  - Αντιπεριφερειάρχη, κ. Θεόδωρο Βαλσαμίδη
  - Παρατάξεις Περιφερειακού Συμβουλίου Βορείου Αιγαίου
- Βουλευτές
  - κ. Αγλαΐα Κυρίτση
  - κ. Γιάννη Ζερδελή
  - κ. Χαράλαμπο Αθανασίου
  - κ. Σταύρος Τάσος
- Τοπικά Μ.Μ.Ε.

ΕΛΛΙΟΤΡΙΒΕΙΑ ΠΟΥ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΝ ΣΤΟΝ ΝΟΜΟ ΛΕΣΒΟΥ 2014-2015

Α/Α	ΕΛΛΙΟΤΡΙΒΕΙΟ	ΘΕΣΗ
1	Γ.ΚΑΤΖΑΝΟΣ	Κ.ΤΡΙΤΟΣ
2	ΕΛΛΑΝΙΚΟΣ Ο ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΑΒΕΕ	ΚΕΡΑΜΕΙΑ
3	ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΑΣΙΛΕΛΛΗ κ ΣΙΑ Ε.Ε.	ΙΠΠΕΙΟΣ
4	ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Δ. ΣΟΥΛΑΚΗΣ κ ΥΙΟΙ Ο.Ε.	ΜΕΣΑΓΡΟΣ
5	ΕΛ.Σ.ΜΕΣΑΓΡΟΥ	ΜΕΣΑΓΡΟΣ
6	ΕΛ.Σ.ΠΑΛΑΙΟΚΗΠΟΥ Α'	ΠΑΛΑΙΟΚΗΠΟΣ
7	ΛΑΙΚΟΣ ΣΥΝ/ΣΜΟΣ ΠΑΛΑΙΟΚΗΠΟΥ Β'	ΠΑΛΑΙΟΚΗΠΟΣ
8	Α.Σ. ΣΚΟΠΕΛΟΥ	ΣΚΟΠΕΛΟΣ
9	Π. ΜΑΝΟΥΣΟΣ-Ε.ΜΟΡΙΑΝΟΣ-Μ. ΧΑΤΖΗΜΙΧΑΛΑΚΗΣ Ο.Ε.	ΣΚΟΠΕΛΟΣ
10	Α.Σ. ΠΑΠΑΔΟΥ	ΠΑΠΑΔΟΣ
11	Α.Σ.ΑΚΡΑΣΙΟΥ	ΑΚΡΑΣΙ
12	Α.Σ.ΠΑΛΑΙΟΧΩΡΙΟΥ	ΠΑΛΑΙΟΧΩΡΙ
13	Α.Σ. ΑΓΙΑΣΟΥ	ΑΓΙΑΣΟΣ
14	ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΒΕΡΒΕΡΗΣ	ΣΤΑΥΡΟΣ
15	ΡΑΦΤΕΛΛΗ-ΠΡΩΤΟΥΛΗ Μ. κ. ΣΙΑ Ε.Ε.	ΜΕΓΑΛΟΧΩΡΙ
16	ΠΑΠΟΥΤΣΑΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ	ΠΑΛΑΙΟΧΩΡΙ
17	ΠΡΩΤΟΥΛΗΣ & ΣΙΑ ΟΕ	ΤΡΥΓΩΝΑΣ
18	Α.Σ. ΛΙΣΒΟΡΙΟΥ	ΛΙΣΒΟΡΙ
19	ΠΟΛΥΧΝΙΤΟΥ Ο.Ε ΔΗΜΗΤΡΑ	ΠΟΛΥΧΝΙΤΟΣ
20	ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΕΡΒΕΡΗΣ	ΠΟΛΥΧΝΙΤΟΣ
21	ΟΛΥΜΠΟΣ-Γ.ΚΑΝΤΑΡΗΣ κ ΣΙΑ ΟΕ	ΒΑΣΙΛΙΚΑ
22	Α.Σ. ΚΑΠΗΣ	ΚΑΠΗ
23	Α.Σ. ΚΛΕΙΟΥΣ	ΚΛΕΙΟΥ
24	Α.Σ. ΜΑΝΤΑΜΑΔΟΥ	ΜΑΝΤΑΜΑΔΟΣ
25	Α.Σ. ΣΥΚΑΜΙΝΕΑΣ-ΛΕΠΕΤΥΜΝΟΥ	ΣΥΚΑΜΙΝΕΑ
26	ΑΓΛΑΙΑ Μ . ΑΠΟΣΤΡΑΓΓΗ-ΑΝΤ.ΤΣΑΟΥΣΗ	ΠΤΕΡΟΥΝΤΑ
27	ΕΛ.Σ. ΣΤΥΨΗΣ	ΣΤΥΨΗ
28	Α.Σ. ΠΑΡΑΚΟΙΛΩΝ	ΠΑΡΑΚΟΙΛΑ
29	Α.Σ. ΠΕΤΡΑΣ	ΠΕΤΡΑ
30	ΕΛ.Π.Σ. ΚΑΛΛΟΝΗΣ	ΚΑΛΛΟΝΗ
31	ΑΜΙΓΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΕΡΕΣΣΟΥ - ΑΝΤΙΣΣΗΣ	ΒΑΤΟΥΣΑ
32	Α.Σ. ΑΝΤΙΣΣΑΣ	ΑΝΤΙΣΣΑ
33	ΕΛ. ΚΤ. Σ. ΜΗΘΥΜΝΑΣ	ΜΗΘΥΜΝΑ
34	ΕΛ.Σ. ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ	ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
35	Α.Σ. ΣΚΑΛΟΧΩΡΙΟΥ	ΣΚΑΛΟΧΩΡΙ
36	ΝΑΚΕΛΛΗΣ Ν - ΓΙΑΝΝΙΚΟΥ Ο.Ε	ΣΚΟΥΤΑΡΟΣ
37	ΑΛΚΜΗΝΗ Δ. ΠΑΣΑΔΕΛΛΗ	ΑΝΤΙΣΣΑ
38	Α.Δ.Ε.Λ Α.Ε / ΦΙΛΙΑΣ	ΦΙΛΙΑ
39	ΚΑΝΕΛΟΣ κ ΣΙΑ Ο.Ε.	ΑΛΥΦΑΝΤΑ
40	ΝΙΚΟΣ Α. ΒΑΛΙΑΔΗΣ	ΛΟΥΤΡΑ
41	Α.Σ. ΛΟΥΤΡΩΝ	ΛΟΥΤΡΑ
42	Α.Σ. ΜΙΣΤΕΓΝΩΝ	ΜΙΣΤΕΓΝΑ
43	ΒΑΣ.ΠΡ.ΚΟΚΚΙΝΟΦΟΡΟΣ Ε.Γ.Ε.ΕΛ. ΕΠΕ	ΜΟΡΙΑ
44	Α.Σ. ΜΟΡΙΑΣ	ΜΟΡΙΑ
45	Α.Σ. ΘΕΡΜΗΣ	ΘΕΡΜΗ
46	Ε. ΜΑΥΡΙΚΟΣ κ ΥΙΟΙ Ο.Ε.	ΠΑΜΦΙΛΑ
47	ΝΙΚΟΛ. Κ. ΚΙΝΙΚΛΗ - ΝΙΚΟΛ. ΧΡ. ΖΑΡΑΔΟΥΚΑΣ Ο.Ε.	ΛΟΥΤΡΑ
48	ΜΠΟΤΗΣ ΕΥΣΤΡΑΙΟΣ	ΜΙΣΤΕΓΝΑ
49	ΓΙΑΝΝΑΚΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ	ΑΦΑΛΩΝΑΣ
50	ΤΖΩΡΤΖΗΣ ΜΙΧΑΗΛ	ΚΩΜΗ
51	ΕΛΛΙΟΒΗΜΗΧΑΝΙΑ Χ ΚΑΙ ΠΛΩΜΑΡΙΤΗ-Χ. ΠΑΠΑΔΕΛΛΗΣ	Λ. ΘΕΡΜΗΣ
52	Θ.ΚΑΛΑΦΑΤΗΣ Π.ΓΙΑΚΑΛΗ Ο.Ε	ΚΩΜΗ
	ΕΛ. Σ. ΝΑΠΗΣ (υπό εκσυγχρονισμό)	ΝΑΠΗ